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HÁBITOS	DE	HIGIENE	PERSONAL	1 
3 



¿Qué tan importante cree usted que es para los mexicanos tener 
una buena higiene: muy importante, algo, poco o nada 

importante?  

4 n= 600 

93.4% 

5.3% 0.6% 0.4% 0.3% 
MUY IMPORTANTE ALGO IMPORTANTE POCO IMPORTANTE NADA IMPORTANTE NO CONTESTÓ 

1.0% 

98.7% 

MUY IMPORTANTE ALGO IMPORTANTE POCO IMPORTANTE NADA IMPORTANTE NO CONTESTÓ  

MASCULINO 93.8% 5.1% 0.0% 0.8% 0.3% 

FEMENINO 93.0% 5.4% 1.1% 0.0% 0.5% Se
xo

 



En su opinión, ¿qué productos para la higiene personal usan más 
los mexicanos?  

5 n= 600 

*Respuestas 
espontáneas.  

66.4% 
11.7% 

7.2% 
2.0% 
1.9% 
1.8% 
1.0% 
1.0% 
1.0% 
0.9% 
0.7% 
0.8% 
2.7% 

0.9% 

JABÓN,  SHAMPOO 

PASTA DE DIENTES 

DESODORANTE O ANTITRASPIRANTE 

DESINFECTANTE/GEL ANTIBACTERIAL 

CEPILLO DE DIENTES 

ENJUAGUE BUCAL 

AGUA 

CREMAS 

CLORO 

PERFUMES/COLONIAS 

PAPEL HIGIÉNICO 

OTRO 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 



En su opinión, ¿qué productos para la higiene personal usan más 
los mexicanos?  

6 n= 600 

JABÓN,  
SHAMPOO 

PASTA DE 
DIENTES 

DESODORANTE O 
ANTITRASPIRANTE 

DESINFECTANTE/ 
GEL ANTIBACTERIAL 

CEPILLO DE 
DIENTES 

ENJUAGUE 
BUCAL AGUA 

MASCULINO 64.7% 13.8% 7.1% 2.0% 2.3% 2.4% 0.9% 

FEMENINO 68.0% 9.6% 7.4% 2.0% 1.6% 1.1% 1.1% 

Se
xo

 

CREMAS CLORO PERFUMES/ 
COLONIAS 

PAPEL 
HIGIÉNICO OTRO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 1.2% 0.4% 0.9% 0.6% 1.4% 1.7% 0.6% 

FEMENINO 0.8% 1.7% 0.9% 0.9% 0.3% 3.7% 0.9% Se
xo

 

*Respuestas espontáneas.  



Imagine que en estos momentos usted se encuentra en el transporte 
público y  cuando toma asiento se da cuenta que frente a usted está una 

persona que huele a perfume, de su lado derecho una persona que huele 
a sudor y del lado izquierdo una persona que en apariencia no huele a 

nada. ¿Qué persona sería más tolerable para usted: la que huele a 
perfume, la que huele a sudor o la que no detecta olor?  

7 n= 600 

70.7% 

26.4% 

0.7% 0.7% 0.3% 0.1% 1.1% 
LA QUE NO DETECTA 

OLOR  
LA QUE HULE A 

PERFUME  
LA QUE HUELE A 

SUDOR  
TODAS  NINGUNA  NO SABE  NO CONTESTÓ  

LA QUE NO 
DETECTA OLOR  

LA QUE HULE A 
PERFUME  

LA QUE HUELE A 
SUDOR  TODAS  NINGUNA  NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 70.8% 25.2% 0.8% 0.9% 0.2% 0.0% 2.1% 

FEMENINO 70.6% 27.4% 0.7% 0.6% 0.4% 0.3% 0.0% Se
xo

 



¿Usted considera que el uso de desodorantes y antitranspirantes 
en los mexicanos es: muy común, algo, poco o nada común?  

8 n= 600 

59.8% 

29.3% 

7.7% 
2.1% 0.6% 0.5% 

MUY COMÚN  ALGO COMÚN  POCO COMÚN NADA COMÚN NO SABE  NO CONTESTÓ  

9.8% 

89.1% 

MUY COMÚN  ALGO COMÚN  POCO COMÚN NADA COMÚN NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 61.6% 28.3% 6.8% 1.9% 0.7% 0.7% 

FEMENINO 58.2% 30.2% 8.6% 2.2% 0.5% 0.3% Se
xo

 



En su opinión, ¿cuál es la mejor presentación de desodorantes y 
antitranspirantes?  

9 n= 600 

BARRA SPRAY/  AEROSOL ROLL-ON GEL CUALQUIERA/ 
TODOS 

NINGUNO/  
NO UTILIZA NO SABE NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 38.5% 38.8% 15.1% 1.3% 0.4% 1.0% 3.8% 1.1% 

FEMENINO 35.5% 29.4% 30.9% 0.2% 0.6% 0.2% 1.3% 1.9% Se
xo

 

*Respuestas espontáneas.  

36.9% 34.0% 

23.3% 

0.7% 0.5% 0.6% 2.5% 1.5% 
BARRA SPRAY/AEROSOL ROLL-ON GEL CUALQUIERA/TODOS NINGUNO/NO UTILIZA NO SABE NO CONTESTÓ 



¿Cuáles son las marcas de desodorantes y antitranspirantes que 
usted conoce?  

10 n= 600 

*Respuestas 
espontáneas.  

17.0% 
11.8% 
11.7% 

9.5% 
7.8% 
7.5% 

6.0% 
4.3% 

2.9% 
2.6% 
2.4% 

1.6% 
1.3% 

0.8% 
0.8% 
0.8% 
1.4% 

0.5% 
6.6% 

2.7% 

REXONA 
OBAO 

AXE 
SPEED STICK (LADY) 

DOVE 
OLD SPICE 

NIVEA 
GUILLETTE 

ADIDAS 
DE CATÁLOGO (FULLER/NATURA/AVÓN) 

STEFANO 
BRUT 
MUM 

GARNIER 
PALMOLIVE 

SECRET 
OTRA 

NINGUNA 
NO SABE 

NO CONTESTÓ 



¿Cuáles son las marcas de desodorantes y antitranspirantes que 
usted conoce?  

11 n= 600 

REXONA OBAO AXE SPEED STICK 
(LADY) DOVE OLD SPICE NIVEA GUILLETTE ADIDAS 

DE CATÁLOGO 
(FULLER/NATURA/

AVÓN) 

MASCULINO 14.1% 5.5% 18.3% 8.9% 2.5% 11.8% 4.2% 8.6% 3.4% 2.5% 

FEMENINO 19.6% 17.7% 5.6% 10.1% 12.6% 3.5% 7.6% 0.3% 2.5% 2.7% Se
xo

 

STEFANO BRUT MUM GARNIER PALMOLIVE SECRET OTRO NINGUNA NO  
SABE 

NO 
CONTESTÓ 

MASCULINO 4.7% 3.0% 0.4% 0.7% 0.4% 0.0% 0.7% 0.6% 6.5% 3.2% 

FEMENINO 0.2% 0.3% 2.2% 0.9% 1.1% 1.5% 1.9% 0.3% 6.8% 2.6% Se
xo

 

*Respuestas espontáneas.  



EL	USO	DE	DESODORANTE	2 
12 



Ahora, dígame, ¿usted usa algún producto desodorante o 
antitranspirante?  

13 n= 600 

SÍ NO NO CONTESTÓ 

MASCULINO 88.1% 11.9% 0.0% 

FEMENINO 90.2% 9.3% 0.5% Se
xo

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

89.2% 

10.6% 
0.2% 



¿Cada cuándo hace uso de este tipo de productos? 

14 n= 511 
*Esta pregunta sólo se realizó a quienes mostraron que SÍ utilizan algún tipo de desodorante o antitranspirante. 

89.0% 

4.9% 2.4% 0.8% 0.9% 1.7% 0.2% 0.1% 
DIARIO 2 O 3 VECES AL DÍA CADA TERCER DÍA 1 VEZ A LA SEMANA 2 VECES A LA SEMANA CADA QUE SALE/ 

OCASIONALMENTE 
NO SABE NO CONTESTÓ 

DIARIO 2 O 3 VECES  
AL DÍA 

CADA TERCER 
DÍA 

1 VEZ A LA 
SEMANA 

2 VECES A LA 
SEMANA 

CADA QUE SALE/ 
OCASIONALMENTE NO SABE NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 90.9% 2.5% 2.2% 1.7% 1.3% 1.1% 0.3% 0.0% 

FEMENINO 87.3% 7.2% 2.6% 0.0% 0.5% 2.2% 0.2% 0.0% Se
xo

 

*Respuestas espontáneas.  



¿Qué es lo que usted busca principalmente en un desodorante o 
antitranspirante?  

15 

*Respuestas 
espontáneas.  

54.1% 

31.8% 

3.9% 

3.2% 

1.9% 

1.1% 

1.0% 

1.0% 

0.7% 

0.3% 

0.6% 

0.4% 

DURACIÓN 

AROMA 

QUE NO IRRITE LA PIEL/SEA HIPOALERGÉNICO 

QUE NO MANCHE LA ROPA 

PRESENTACION (QUE SEA BARRA, SPRAY, ROLL-ON, 
ETC.) 

QUE NO TENGA AROMA 

PRECIO 

INGREDIENTES (NATURALES/IONES DE PLATA) 

QUE OFREZCA ACLARADO 

MARCA 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes mostraron que SÍ utilizan algún tipo de desodorante o antitranspirante. 

n= 511 



¿Qué es lo que usted busca principalmente en un desodorante o 
antitranspirante?  

16 

DURACIÓN AROMA QUE NO IRRITE LA PIEL/ 
SEA HIPOALERGÉNICO 

QUE NO MANCHE 
LA ROPA 

PRESENTACION (QUE SEA 
BARRA, SPRAY, ROLL-ON, ETC.) 

QUE NO TENGA 
AROMA 

MASCULINO 54.9% 31.7% 4.0% 2.0% 2.2% 0.7% 

FEMENINO 53.3% 31.9% 3.8% 4.2% 1.7% 1.4% Se
xo

 

PRECIO INGREDIENTES (NATURALES/ 
IONES DE PLATA) 

QUE OFREZCA 
ACLARADO MARCA NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 1.3% 1.4% 0.7% 0.5% 0.6% 0.0% 

FEMENINO 0.7% 0.6% 0.8% 0.0% 0.6% 1.0% Se
xo

 

*Respuestas espontáneas.  

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes mostraron que SÍ utilizan algún tipo de desodorante o antitranspirante. 

n= 511 



PRECIOS	Y	MARCAS	DE		
LOS	DESODORANTES	3 

17 



18 

5.7% 

38.5% 35.2% 

6.2% 7.2% 5.4% 1.8% 

MENOS DE 20 PESOS 21 A 40 PESOS  41 A 60 PESOS 61 A  80 PESOS MÁS DE 80 PESOS NO SABE  NO CONTESTÓ  

MENOS DE 20 
PESOS 21 A 40 PESOS  41 A 60 PESOS 61 A  80 PESOS MÁS DE 80 PESOS NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 3.5% 38.1% 36.5% 6.8% 8.4% 5.0% 1.7% 

FEMENINO 7.6% 38.9% 34.0% 5.6% 6.1% 5.8% 2.0% Se
xo

 
¿Cuánto acostumbra gastar en un desodorante o 

antitranspirante?  

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes mostraron que SÍ utilizan algún tipo de desodorante o antitranspirante. 

n= 511 



Y, de las marcas que existen en el mercado, ¿qué marca de 
desodorante o antitraspirante prefiere usted? 

19 

*Respuestas 
espontáneas.  

19.1% 
10.5% 

9.4% 
9.0% 
8.9% 

6.9% 
6.6% 

4.1% 
3.0% 

2.0% 
1.9% 

1.3% 
1.3% 

0.9% 
0.8% 
0.7% 
0.5% 

2.8% 
0.7% 

5.4% 
4.2% 

REXONA 

AXE 

OBAO 

SPEED STICK (LADY) 

DOVE 

OLD SPICE 

NIVEA 

GUILLETTE 

DE CATÁLOGO (AVÓN/ NATURA/ JAFRA)  

STEFANO 

BRUT 

ADIDAS 

DE COLONIA (POLO/PACO RABANE/ELIZABETH ARDEN) 

SECRET 

MUM 

GARNIER 

MAJA (DESODORANTE/TALCO) 

OTRA 

NO TIENE PREFERENCIA/CUALQUIERA 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes mostraron que SÍ utilizan algún tipo de desodorante o antitranspirante. 

n= 511 



Y, de las marcas que existen en el mercado, ¿qué marca de 
desodorante o antitraspirante prefiere usted? 

20 

REXONA AXE OBAO SPEED STICK 
(LADY) DOVE OLD 

SPICE NIVEA GUILLETTE 
DE CATÁLOGO 

(AVÓN/NATURA/ 
JAFRA) 

STEFANO BRUT 

MASCULINO 15.0% 21.2% 4.3% 7.0% 2.6% 14.0% 3.8% 8.2% 2.2% 4.3% 3.4% 

FEMENINO 22.7% 0.8% 14.1% 10.9% 14.5% 0.4% 9.0% 0.4% 3.9% 0.0% 0.5% Se
xo

 

ADIDAS 
DE COLONIA (POLO/ 

PACO RABANE/ 
ELIZABETH ARDEN) 

SECRET MUM GARNIER 
MAJA 

(DESODORA
NTE/ TALCO) 

OTRA 
NO TIENE 

PREFERENCIA/ 
CUALQUIERA 

NO SABE NO 
CONTESTÓ 

MASCULINO 2.0% 2.3% 0.0% 0.4% 0.3% 0.0% 1.8% 1.0% 3.5% 2.7% 

FEMENINO 0.7% 0.5% 1.6% 1.1% 1.1% 1.0% 3.7% 0.5% 7.2% 5.4% Se
xo

 

*Respuestas espontáneas.  

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes mostraron que SÍ utilizan algún tipo de desodorante o antitranspirante. 

n= 511 



¿Por qué razón prefiere esa marca?  

21 n= 467 

*Respuestas 
espontáneas.  

31.4% 
27.3% 

7.5% 
7.1% 

5.2% 
4.7% 
4.1% 

3.3% 
2.3% 
2.0% 
1.8% 
1.4% 

0.5% 
0.7% 
0.7% 

DURACIÓN 

AROMA 

POR GUSTO/ES SU FAVORITA 

NO IRRITA 

PRECIO 

PRESENTACIÓN (QUE SEA BARRA, SPRAY, ROLL-ON, ETC.) 

POR COSTUMBRE 

SU OLOR ES NEUTRO 

SUS INGREDIENTES 

NO MANCHA (ROPA/PIEL) 

POR CALIDAD/CUMPLE LO NECESARIO 

ES LA QUE HAY/ES COMÚN 

OTRA 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes mostraron que SÍ utilizan algún tipo de desodorante o antitranspirante y 
mencionaron la marca de su preferencia. 



¿Por qué razón prefiere esa marca?  

22 n= 467 

DURACIÓN AROMA POR GUSTO/ 
ES SU FAVORITA NO IRRITA PRECIO PRESENTACIÓN (QUE SEA 

BARRA, SPRAY, ROLL-ON, ETC.) 
POR 

COSTUMBRE 

MASCULINO 34.6% 31.1% 5.5% 4.7% 6.6% 4.1% 3.7% 

FEMENINO 28.4% 23.7% 9.5% 9.4% 3.9% 5.3% 4.5% Se
xo

 

SU OLOR ES 
NEUTRO 

SUS 
INGREDIENTES 

NO MANCHA 
(ROPA/ PIEL) 

POR CALIDAD/ CUMPLE 
LO NECESARIO 

ES LA QUE HAY/ 
ES COMÚN OTRO NO  

SABE 
NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 1.8% 1.8% 2.2% 1.5% 1.5% 0.5% 0.4% 0.0% 

FEMENINO 4.6% 2.8% 1.7% 2.0% 1.4% 0.5% 0.9% 1.4% Se
xo

 

*Respuestas espontáneas.  

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes mostraron que SÍ utilizan algún tipo de desodorante o antitranspirante y 
mencionaron la marca de su preferencia. 



El desodorante sirve para neutraliza el mal olor y el 
antitranspirante controla y reduce la producción y liberación de 

sudor en la piel, ¿usted sabía la diferencia entre estos dos 
productos?  

23 n= 600 

SÍ NO NO CONTESTÓ 

MASCULINO 51.2% 47.5% 1.3% 

FEMENINO 44.8% 54.3% 0.9% Se
xo

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

47.9% 
51.0% 

1.1% 



MITOS	SOBRE	EL	USO	DE	DESODORANTES	4 
24 



Para cada una de las opciones que le voy a mencionar, dígame 
por favor, si usted cree que es cierta o falsa esa afirmación:  

25 n= 600 

69.0% 

61.2% 

58.8% 

32.0% 

31.1% 

28.6% 

22.6% 

31.2% 

35.9% 

61.2% 

57.7% 

53.3% 

6.9% 

7.1% 

2.9% 

4.8% 

10.8% 

17.5% 

1.5% 

0.5% 

2.4% 

2.0% 

0.4% 

0.6% 

EL USO DE DESODORANTES 
NATURALES ES MEJOR  

EL DESODORANTE O 
ANTITRANSPIRANTE DE HOMBRES 

ES MÁS POTENTE QUE EL DE 
MUJERES 

LOS DESODORANTES Y 
ANTITRANSPIRANTES MANCHAS 

LAS AXILAS 

EL USO DE DESODORANTES Y 
ANTITRANSPIRANTES  PROVOCA 

INFECCIONES 

EL USO DE DESODORANTES Y 
ANTITRANSPIRANTES CAUSA 

PÉRDIDA DE HABILIDADES EN EL 
CUERPO PARA ELIMINAR 

TOXINAS 

EL USO DE ANTITRANSPIRANTES 
PUEDE CAUSAR CÁNCER DE 

MAMA 

CIERTA NO SABE NO CONTESTÓ FALSA 



Para cada una de las opciones que le voy a mencionar, dígame 
por favor, si usted cree que es cierta o falsa esa afirmación:  

26 n= 600 

CIERTA FALSA NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 64.2% 27.8% 6.8% 1.2% 

FEMENINO 73.4% 17.9% 7.1% 1.6% Se
xo

 

EL USO DE DESODORANTES NATURALES ES MEJOR  

Se
xo

 

CIERTA FALSA NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 53.4% 39.4% 6.6% 0.6% 

FEMENINO 68.4% 23.5% 7.6% 0.5% Se
xo

 

EL DESODORANTE O ANTITRANSPIRANTE DE HOMBRES ES MÁS POTENTE QUE EL DE MUJERES 

CIERTA FALSA NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 53.0% 42.4% 2.5% 2.1% 

FEMENINO 64.0% 29.8% 3.4% 2.8% 

LOS DESODORANTES Y ANTITRANSPIRANTES MANCHAS LAS AXILAS 



Para cada una de las opciones que le voy a mencionar, dígame 
por favor, si usted cree que es cierta o falsa esa afirmación:  

27 n= 600 

CIERTA FALSA NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 31.5% 61.4% 5.3% 1.8% 

FEMENINO 32.5% 61.0% 4.4% 2.1% Se
xo

 

EL USO DE DESODORANTES Y ANTITRANSPIRANTES  PROVOCA INFECCIONES 

Se
xo

 

CIERTA FALSA NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 31.5% 59.9% 8.2% 0.4% 

FEMENINO 30.8% 55.7% 13.3% 0.2% Se
xo

 

EL USO DE DESODORANTES Y ANTITRANSPIRANTES CAUSA PÉRDIDA DE HABILIDADES EN EL 
CUERPO PARA ELIMINAR TOXINAS 

CIERTA FALSA NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 20.7% 63.0% 16.1% 0.2% 

FEMENINO 35.9% 44.4% 18.8% 0.9% 

EL USO DE ANTITRANSPIRANTES PUEDE CAUSAR CÁNCER DE MAMA 



¿Usted cree que el uso de alternativas naturales, como el aloe 
vera o bicarbonato de sodio, son efectivos o no son efectivos 

como sustitutos de desodorante o antitraspirante?  

28 n= 600 

57.3% 
23.8% 

16.6% 

2.3% 

SÍ SON 
EFECTIVAS 

NO SON 
EFECTIVAS NO SABE NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 54.0% 24.5% 19.2% 2.3% 

FEMENINO 60.5% 23.1% 14.2% 2.2% Se
xo

 

SÍ SON EFECTIVAS 

NO SON EFECTIVAS 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 



29 

NOTA METODOLÓGICA 

Universo 
 
•  Ciudadanos mayores de 18 años que residen en la República Mexicana y 

cuentan con línea telefónica en su hogar. 

Técnica de levantamiento 
 
•  Encuesta telefónica realizada el 04, 07 Y 09 de noviembre de 2016. 

Tamaño de la muestra y su precisión estadística 
 
•  Se diseñó una muestra de 600 encuestas, distribuidas en las 32 entidades del 

país para mantener tanto proporcionalidad como dispersión óptimas. Con un 
nivel de confianza de 95%, el error  teórico es de ±4.0% a nivel nacional. 

•  Los resultados reportados están basados en los estimadores de Horvitz-
Thompson, calibrados y redondeados a un decimal. 

 
Marco muestral y selección de la muestra 
 
•  Se utilizó como marco de muestreo  la lista nominal actualizada del INE. 
•  Muestreo estratificado de alocación proporcional al tamaño. 


